

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
1 April 2008
Russian
Original: English

Шестьдесят вторая сессия
Пункт 113(d) повестки дня
Выборы для заполнения вакансий
во вспомогательных органах и другие
выборы: выборы пятнадцати членов
Совета по правам человека

Вербальная нота Постоянного представительства Бразилии
при Организации Объединенных Наций от 17 марта 2008 года
на имя Председателя Генеральной Ассамблеи

Постоянное представительство Бразилии при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Генеральной Ассамблеи и, ссылаясь на свою ноту № 199 от 11 июня 2007 года, в которой Бразилия объявила о выдвижении своей кандидатуры в Совет по правам человека, имеет честь препроводить информацию о добровольно принимаемых на себя правительством Бразилии обещаниях и обязательствах по поощрению и защите прав человека в соответствии с положениями резолюции 60/251 Генеральной Ассамблеи (см. приложение). Постоянное представительство Бразилии будет признательно за распространение настоящей ноты и приложения к ней в качестве документа Генеральной Ассамблеи.



**Приложение к вербальной ноте Постоянного
представительства Бразилии при Организации Объединенных
Наций от 17 марта 2008 года на имя Председателя
Генеральной Ассамблеи**

**Добровольные обязательства Бразилии перед Советом
по правам человека**

I. Участие в работе Совета по правам человека

Бразилия неизменно выступала за обеспечение универсального осуществления прав человека, не забывая при этом об опасности политизации и избирательного подхода при рассмотрении вопроса о положении дел с правами человека в конкретных странах. Именно этой озабоченностью и продиктовано представленное в процессе организационного становления Совета по правам человека предложение Бразилии о принятии основополагающих критериев для обсуждения резолюций в отношении стран на основе информации, полученной от ответственных за осуществление контроля за выполнение договоров органов, специальных процедур и механизмов представления жалоб. И хотя организационная структура Совета по правам человека предусматривает принятие также других мер, призванных уменьшить опасность политизации и избирательного подхода при рассмотрении вопроса о положении в области прав человека в конкретных странах, Бразилия будет постоянно учитывать эту озабоченность, не игнорируя при этом реальное положение в области прав человека на местах.

Говоря о важности проведения Советом по правам человека обзоров положения дел в области прав человека в той или иной конкретной стране, Бразилия хотела бы вновь подчеркнуть, какое значение она придает использованию механизма для проведения универсального периодического обзора. Такой механизм напоминает бразильское предложение, касающееся глобального доклада о правах человека, которое она неоднократно представляла в бывшей Комиссии по правам человека. Бразилия будет девятым государством-членом, в котором в апреле 2008 года будет использован новый механизм, и ее участие в проведении этого обзора будет транспарентным и конструктивным. Бразилия убеждена в том, что универсальный периодический обзор будет способствовать укреплению принципов универсальности, неделимости и неизбирательности при рассмотрении вопроса о положении дел с правами человека в мире. Бразилия сделает все для того, чтобы по результатам этого обзора были подготовлены рекомендации с учетом необходимости укрепления институтов в стране, где проводится обзор, способствуя тем самым скорейшему принятию мер для развития диалога и сотрудничества под эгидой Управления Верховного комиссара по правам человека.

Бразилия будет и далее содействовать процессу обзора специальных процедур, выработанных бывшей Комиссией по правам человека. Подтверждением этой приверженности служит одобренное на шестой очередной сессии Совета по правам человека бразильское предложение о возобновлении и расширении мандата Специального докладчика по вопросу о праве каждого человека на наивысший достижимый уровень физического и психического здоровья. При обсуждении вопроса об обзоре мандатов Бразилия будет и впредь руково-

дствоваться в своих действиях стремлением избежать каких-либо пробелов в вопросах защиты прав человека и вместе с тем сделать уже утвержденные мандаты заметными и значимыми.

Бразилия по-прежнему готова содействовать осуществлению инициатив, предпринятых Советом по правам человека в рамках Всемирной программы образования в области прав человека и в области международного сотрудничества в вопросах прав человека.

После создания в 2003 году Национального комитета по вопросам образования в области прав человека, Бразилия подготовила в консультации с организациями гражданского общества Национальный план образования в области прав человека. Празднование в 2008 году 60-ой годовщины Всеобщей декларации прав человека послужит новым стимулом для осуществления мероприятий в рамках этого Плана.

Кроме того, для активизации международного сотрудничества в вопросах прав человека при Канцелярии Президента Бразилии в структуре Специального секретариата по правам человека был создан отдел международного сотрудничества. Этот отдел занимается анализом возможностей для сотрудничества в этой области, одновременно получая, на двусторонней и трехсторонней основе, и предоставляя помощь. Более того, Бразилия ясно осознает, что международное сотрудничество не должно быть сопряжено ни с какими требованиями или условиями, поскольку успех инициатив в этой области целиком зависит от активного участия государства, в интересах которого осуществляется это сотрудничество.

II. Отношения с международными механизмами мониторинга, поощрения и защиты прав человека

В ходе подготовки Бразилией ее первого доклада в рамках универсального периодического обзора состоялся полезный и критический диалог между правительственными учреждениями, ответственными за его подготовку, и представителями гражданского общества. Одним из первых итогов этого диалога стало решение бразильского правительства начать готовить ежегодные доклады о положении в области прав человека в Бразилии. Следует также отметить, что Бразилия приступила к созданию национальной системы показателей, которая отражала бы степень уважения прав человека в стране, — механизма, который, по мнению Бразилии, имеет важное значение для выработки руководящих принципов разработки и реализации политики поощрения и защиты таких прав.

После 10 декабря 2001 года Бразилия направила постоянно действующие приглашения посетить Бразилию всем тематическим специальным докладчикам и независимым экспертам нынешнего Совета по правам человека. С тех пор Бразилия поддерживает конструктивный диалог с обладателями этого мандата. С 1998 года Бразилию посетили 11 докладчиков. Стремясь активизировать диалог с представителями этих специальных процедур, Бразилия обязалась принимать более активные меры по осуществлению рекомендаций, вырабатываемых в ходе этого диалога.

Бразилия также твердо намерена укреплять свои связи с органами, ответственными за осуществление контроля за выполнением договоров, путем подготовки периодических докладов для этих комитетов и осуществления их рекомендаций. Бразилия считает, что создание национальной системы показателей в области прав человека будет содействовать достижению этих целей.

III. Подготовка международных документов по правам человека и присоединение к ним

В соответствии с обязательствами, данными при выдвижении своей кандидатуры в Совет по правам человека в 2006 году, Бразилия поддержала разработанный Советом проект Международной конвенции для защиты всех лиц от насильственных исчезновений, подписав его, в числе первых, 7 февраля 2007 года. Бразилия оказала также поддержку в завершении переговоров по Конвенции Организации Объединенных Наций о правах инвалидов и Факультативного протокола к ней и 30 марта 2007 года подписала эти документы. Оба документа уже направлены в бразильский конгресс, который в настоящее время рассматривает их с целью завершения процесса ратификации.

Бразилия выступила также в поддержку Декларации Организации Объединенных Наций о правах коренных народов как на этапе, который завершился ее одобрением Советом по правам человека в июне 2006 года, так и при принятии в сентябре 2007 года окончательного варианта Декларации Третьим комитетом Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Бразилия придает большое значение деятельности Совета по правам человека по разработке международного права в области прав человека и будет и впредь неизменно поддерживать переговоры о заключении международных соглашений с целью ликвидации любых возможных пробелов в вопросе защиты прав человека в международном праве. Поэтому Бразилия активно участвовала в деятельности Рабочей группы, которая занимается разработкой проекта Факультативного протокола к Международному пакту об экономических, социальных и культурных правах.

В соответствии со своим добровольным обязательством, принятым на себя при выдвижении в 2006 году своей кандидатуры в члены Совета по правам человека, Бразилия сдала на хранение в январе 2007 года документ о ратификации Факультативного протокола к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. Бразилия рассматривает также в этой связи возможность признания компетенции Комитета по правам человека принимать и рассматривать индивидуальные жалобы о нарушениях Международного пакта о гражданских и политических правах в соответствии с положениями его первого Факультативного протокола.

Бразилия рассматривает в настоящее время также возможность присоединения ко второму Факультативному протоколу к Международному пакту о гражданских и политических правах с целью отмены смертной казни в стране. Такое присоединение соответствовало бы положениям Федеральной конституции Бразилии 1988 года, в соответствии с которой смертная казнь в Бразилии запрещена и в любом случае не приводилась в стране в исполнение с 1876 года. В 1998 году Бразилия ратифицировала Протокол к Межамериканской конвен-

ции о правах человека, касающийся отмены смертной казни. Бразилия была одним из соавторов резолюции 62/149 Генеральной Ассамблеи об установлении моратория на применение смертной казни, первого документа Генеральной Ассамблеи такого рода, в котором рассматривался этот вопрос.

IV. Отношения Бразилии с Управлением Верховного комиссара по правам человека (УВКПЧ)

Бразилия будет и далее поддерживать деятельность Управления Верховного комиссара по правам человека. Верховный комиссар по правам человека г-жа Луиза Арбур посетила Бразилию в декабре 2007 года. Этот визит способствовал активизации диалога и выявлению новых возможностей для партнерства и сотрудничества Бразилии с УВКПЧ.

В 2007 году Бразилия при содействии Управления Верховного комиссара по правам человека организовала у себя в стране международный семинар по вопросам прав человека и военной юстиции, темы, которая в настоящее время является предметом инициативы по сотрудничеству между Бразилией и Восточным Тимором. В июне 2008 года Бразилия проведет при содействии УВКПЧ региональную конференцию в рамках подготовки к Конференции по обзору Дурбанского процесса. Другой темой, которая может представлять интерес в плане осуществления инициатив по диалогу и сотрудничеству, является проводимая УВКПЧ работа по созданию систем показателей в области прав человека.

Особый интерес для Бразилии представляет подготовка к празднованию 60-ой годовщины Всеобщей декларации прав человека. У себя в стране Бразилия организует целую серию мероприятий и примет меры с целью повышения осведомленности должностных лиц и гражданского общества о комплексе тем, связанных с правами человека, и укрепления механизмов, необходимых для их защиты. Кроме того, Бразилия убеждена в необходимости более широкого освещения этой темы на международном уровне, что побудило Бразилию представить Совету предложение, принятое Советом по правам человека на его шестой очередной сессии, о целесообразности его участия в подготовке комплекса добровольных международных целей в области прав человека.

V. Укрепление региональных систем в целях поощрения и защиты прав человека

Бразилия будет и далее содействовать укреплению Межамериканской системы прав человека. Бразилия является одним из наиболее активных сторонников разрабатываемого в настоящее время проекта межамериканской конвенции о борьбе с расизмом и всеми формами дискриминации. В рамках Организации американских государств она участвует в обсуждениях вопросов об изменении регламента и укреплении Межамериканской комиссии по правам человека и Межамериканского суда по правам человека. Бразилия поддерживает активный диалог как с Комиссией, так и с Судом при обсуждении мер, касающихся жалоб о нарушениях прав человека в Бразилии.

Бразилия будет стремиться к укреплению сотрудничества и политического диалога по вопросам прав человека со странами — членами Меркосул и ассоциированными государствами в рамках совещаний высокого уровня по правам человека и представителей министерств иностранных дел стран — членов Меркосул. Бразилия будет также поощрять сотрудничество и политический диалог по вопросам прав человека с Союзом южноамериканских государств (СЮАГ).

И хотя участие Бразилии в работе всех региональных и международных механизмов по защите прав человека свидетельствует о приверженности Бразилии к поощрению прав человека как у себя в стране, так и на международном уровне, перед ней по-прежнему стоят задачи осуществления прав человека в полном объеме, и она обязуется улучшить политическую и регламентационную основу, необходимую для достижения этой цели.

Ради достижения этой цели Бразилия приступила к разработке проекта третьей Национальной программы по правам человека, и этот процесс должен завершиться проведением в декабре 2008 года после всестороннего процесса консультаций с участием гражданского общества XI Национальной конференции по правам человека. Бразилия будет и впредь уделять большое внимание участию в этой деятельности гражданского общества, активное участие которого и его критическая позиция будут очень важны не только для корректировки Национальной программы по правам человека, но и для укрепления средств и потенциала, необходимых для обеспечения более эффективной защиты прав человека на территории всей страны.
